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o SecretáriodaMesa

Assunto: Temperaturadaágua(CentraldaTapadadeOuteiro)

Destinatário:MinistériodoAmbientee OrdenamentodoTerritório

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A Centralde CicloCombinadoda Tapadade Outeiro,situadana freguesiade Medas,Concelhode

Gondomar,comumapotênciai~staladade 990MWdistribuídaportrêsgruposde 330MW,utilizacomo
combustívelprincipalo gásnatural,tendoiniciadoa respectivaoperaçãocomercialemAgostode 1999.
EstaCentraltermoeléctricaproduzumafatia considerávelda energiaeléctricaconsumidano País
(podendoatingirvalorespróximosdos10%,segundoa empresaproprietária),consumindo,porseuturno
pertode20%dogásimportado(aindasegundodadosfomecidosaopúblicopelasempresasTurbogásSA
e portugenEnergia,SA).

Duranteumaaindabemrecentevisitaefectuadaàs respectivasinstalaçõespeloGrupoParlamentardo
PCP,foi-nosfornecidaumaediçãoprópriada empresa,referenteao anode 2008,queabordatemas
relàtivosa questõesde naturezaambiental,mormenteas que têm a ver com o cumprimentode
parâmetrosambientaisimpostospelalegislaçãoambientale vertidosnaLicençaAmbientalquepermitea
operaçãodestacentral.

Tendoem contaos diversosparâmetroscuja monitorizaçãotem que ser efectuadae fiscalizada-
qualidadedosefluentes(água),emissõesatmosféricas,qualidadedoar,controledatemperaturadaágua
e níveisderuído- importaquesobrecadaumdeles,a opiniãopÚblicatenhaumconhecimentoexactoe
frequenteda respectivasituaçãoe evolução,bemcomodetodosasquestõespertinentesrelacionadas
coma mensuraçãoeavaliaçãodosvaloresdetodosessesparâmetros.

Assim,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,
porintermédiodoMinistériodo Ambientee OrdenamentodoTerritório,sejamfomecidososseguintes
esclarecimentose prestadasasseguintesinformações:
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1. Relativamente à monitorização da temperatura da água a montante e jusante da Central de Ciclo

Combinado da Tapada de Outeiro, quem é responsável pela respectiva monitorização? É a

própria empresa, ou é uma qualquer entidade externa independente? Neste último caso, esta
entidadeé públicaouprivada?

2. Quantas são e onde estão localizadasas estaçõesde mediçãoda temperaturada água a

montantee a jusanteda CentraldaTapadade Outeiro?Consideraou não esseMinistérioquea
respectivalocalizaçãoé a maisadequadae rigorosaparaa finalidadeemvista?

3. Porquemé escolhida essa(eventual)empresade monitorizaçãoda temperaturada águaem
tornoda CentraldaTapadade Outeiro?Eescolhida,directamentecontratadae pagapelaprópria
empresa detentorada Central ou é seleccionada e contratada pelo Ministério ou instituição

pública oficialdependentedo MinistériodoAmbiente?Noprimeirocaso,comoé queo Ministério
garantea total independênciada empresacontratada?E está, ou não, essa empresa
devidamentecertificadapelasautoridadespúblicasdaáreadoAmbiente?

4. RelativamenteaosvaloresdatemperaturadaáguaemtornodaCentraldeCicloCombinadoda
TapadadeOuteiro,qualfoio seucomportamentoduranteoanode2009eprimeiroscincomeses
de201O?Quedesvioshouveounãorelativamenteaosvaloresfixadosporleie nolicenciamento
ambientalconcedidoà Turbogás,SA?Quejustificaçãofoidadaparaeventuaisdesvios?

5. Solicita-se,emsequênciada questãoanterior,quesejamremetidasa este.GrupoParlamentar
cópiadoselementossíntesefundamentaisdosrelatóriosremetidosao Ministériodo Ambiente?
Qualé a periodicidadedos relatóriosde monitorizaçãoque são enviadosao Ministériodo
AmbienterelativamenteàtemperaturadaáguaemtornodaTapadadeOuteiro?

PaláciodeSãoBento,23 deJunhode2010
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